

保障供应 稳定物价 发放补贴

市政府召开常务会议出台多项惠民举措

□记者 胡越 见习记者 李东慧

本报讯 增加蔬菜种植面积、新建社区蔬菜直销店、加大粮油肉蛋储备和投放力度、发放价格补贴……昨日召开的市政府常务会议研究出台一系列措施稳定物价，保障群众基本生活。

储备粮油肉奶保“双节”供应

根据会议精神，政府有关部门将采取有效措施，做好粮油肉等居民生活必需品的储备工作。政府计划重点储备面粉5000吨、大米1000吨、食用油2900吨、猪肉900吨，同时还将增加奶制品、挂面、火腿肠等应急商品储备量。元旦、春节期间，政府部门将根据市场价格变动情况适时组织投放储备物资，平抑和稳定物价，确保市场供应不断档、不脱销。

■延伸阅读

国务院公布修改后的《价格违法行为行政处罚规定》

对串通涨价者，最高罚500万

□据 新华社

温家宝总理日前签署国务院第585号令，决定公布实施修改后的《价格违法行为行政处罚规定》。修订后的规定细化了对多种价格违法行为的认定，加大了对有关操纵市场价格，造成商品价格较大幅度上涨等违法行为的处罚力度。

新规定加大了对经营者串通涨价，造成商品价格较大幅度上涨的处罚力度，处罚包括“责令改正，没收违法所得，并处违法所得5倍以下的罚款；没有违法所得的，处10万元以上100万元以下的罚款，情节较重的处

年底前建10个以上蔬菜直销点

“双节”期间，在蔬菜价格大幅度波动时，农产品批发市场交易费将由3%下降到1%，市财政将根据日交易额进行适当补贴。

今年年底前，我市将在城市区设立10个以上社区蔬菜直销试点。这些店铺将有统一标志，设立期间免收一切费用，吸引菜农到社区直销点销售蔬菜。

增加反季节蔬菜供应量

在现有每年发展设施蔬菜2000亩的基础上，再增加2000亩设施蔬菜种植面积，进一步提高反季节蔬菜生产能力，争取到“十二五”末使市供蔬菜基地面积达到11.8万亩。同时，加快推进蔬菜批发市场、农贸市场、社区菜店和蔬菜储备设施建设，完

善蔬菜供应应急预案，确保重要耐贮存蔬菜品种5至7天消费量的动态库存。完善蔬菜质量监控体系，把好市场准入关。

向5类人群发放临时价格补贴

我市将向优抚对象、城市低保对象、农村五保供养对象、农村低保对象和市属中专学校家庭困难学生发放临时价格补贴，标准分别为每人每月15元、15元、15元、10元和10元。补贴时间为从今年11月起发放3个月，年底前将发放到位。同时，农村义务教育阶段家庭经济困难寄宿生生活费基本补助也将提高：小学由每人每天2元提高到3元，初中由每人每天3元提高至4元。

从明年开始，我市还将实施物价上涨与价格补贴联动机制：CPI涨幅连续3个月超过3%时，向补贴对象发放临时价格补贴，每半年发放一次。

了解易发故障 掌握保养常识

增强爱车 冬季“免疫力”

□见习记者 马毓鋆

冬天，汽车容易出毛病：车辆启动难、喷水嘴不出水、暖风效果不好……车辆怎样才能在冬季提高“免疫力”？洛阳吉安汽修公司高级技师丁东亮为广大车主支招。

热水冲洗解决车辆启动难

故障原因：车辆电瓶装头氧化、电瓶液不足、机油稠度过高。

解决方案：如电瓶装头有氧化现象，用热水冲洗电瓶装头或用砂纸进行打磨，使装头保持清洁；电瓶液不足可致车辆难启动，要及时补充电瓶液；车辆在冬季应换装低稠度机油，以减少发动机运转时所需的能量。

换装防冻液，防发动机冻裂

故障原因：冬季气温低，水箱中的水以及发动机内的循环水结冰后体积增大，撑破发动机缸体、缸盖。

解决方案：换装正规厂家生产的汽车专用防冻液。

及时换零件，暖风就不断

故障原因：空调开关不灵活，水管不通畅、空气滤芯未及时更换、节温器未及时安装。

解决方案：大多数车主会在夏天去掉车辆的节温器，目的是减少发动机负担。问题是，冬天来了，缺失节温器的车辆的发动机怠速运转时间会延长，进而造成车辆暖气效果欠佳。因此，车主在冬季应把节温器装上。

另外，车主应对空调开关进行调试，并定期更换空气滤芯（一般情况下，每年冬、夏两季需更换空气滤芯）。

缝衣针、玻璃水化解喷水难题

故障原因：水箱内的水结冰、喷水嘴处被异物堵塞。

解决方案：将喷水壶中的水换成抗冻专用玻璃水，用缝衣针剔除喷水嘴里的杂物。车主要注意的是，最好选购正规厂家生产的玻璃水。

眼看耳听手感觉，打造好刹车

故障原因：刹车盘、片过度磨损。

解决方案：当刹车盘、片上出现超过1毫米深的磨损沟（肉眼可观察到）后，就应更换刹车盘、片。车主在刹车时，若发现车轮发出尖利的声音或方向盘出现抖动，说明刹车盘、片的磨损已超出正常范围，需更换。

常看常查，轮胎不垮

故障原因：轮胎老化、轮胎被扎、慢撒气。

解决方案：轮胎是车辆的最大消耗件，车主每隔一段时间应对夹在胎纹里的杂物进行清理，并观察轮胎表面是否出现鼓包、破裂等现象。

“汽车在冬季的胎压值是不少车主关心的问题。”丁东亮说，每辆车的油箱盖处和车辆B柱处的标签会标明不同车型在不同季节的最佳胎压值，可根据这些标注对胎压进行调整。如果胎压值标签无法辨认，车主可将车辆的冬季胎压调整到2.3巴至2.5巴。

另外，丁东亮提醒，车辆排气管在冬季出现滴水属正常现象，车主不必担心。他还建议车主在冬季对车辆的各种油液进行检查，因为油液的缺失会导致发动机故障。

东区热源厂开始向周边用户供暖

明年二期工程完工，最大供热能力460万平米，可满足瀍河、老城大部分地区生产生活用热需求

□记者 冯莹雅 通讯员 张建华 文/图

自今年11月15日点火试运行以来，经过工作人员20多天的精心调试，位于南车集团洛阳机车有限公司厂区内的东区热源厂于本月9日上午正式向用户开阀供暖。（如图）

“暖气真的来了！不过，暖气片摸起来还温温的，可能过几天就会热起来吧。”昨日下午，瀍河回族区塔湾社区的几名告诉记者，9日下午就发现室内部分暖气片热了，“不过，一天时间过去了，还有部分办公室的暖气片是凉的。”

洛阳机车厂医院以及机车厂的几个家属区——万隆小区、飞龙小区、蓝天小区、风华小区内的暖气片，也是“部分温暖部分凉”。

据了解，南车集团洛阳机车有限公司供热区是我市目前规模最大的由自备热源并入市政集中供热的用户，东区热源厂今冬除了满足机车厂5742户、118栋家属楼的用热需求外，还可满足洛阳机车厂小学、洛阳第四中学、机车厂宾馆、机车厂医院、机车厂技校、机车厂教育中心、机车厂俱乐部、机车厂区生产区、博太公司、盟开建筑公司、塔湾派出所、塔湾办事处、安和物业公司等13家用户，共计61万平方米的用热需求。

市热力公司有关负责人说，考虑到热水锅炉的使用安全性，供水温度需要一个缓慢



升高的过程；同时，室内供暖通常会有“热情性”：家具、墙壁等有一个预热期，预热期过后室温便会慢慢升高。

如果居民在供暖期间有疑问，可向物业公司反映，也可拨打市热力公司东城热网所24小时值班电话63518389咨询。

该公司负责东区热源厂工程建设的副总经理郭世宏接受记者采访时说，约1个月

后，东区热源厂的2号锅炉将建成投入使用。根据《洛阳市城市集中供热规划》，明年东区热源厂二期工程的两个锅炉也将建成，届时，该热源厂的最大供热能力将达460万平方米，主管线将沿中州路、启明路、九都路铺设，可满足中州路以南、洛河以北、定鼎路以东、二广高速以西的城市区生产生活用热需求。